
"Warszawa, 15 marca 1935 t>

*
V

O PAT£/V>. C<7łc 39/51,"
J-

RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

OPIS PATENTOWY

Nr 21024.
I. G. Farbenindustrie Akticngesellschaft

(Frankfurt n. M., Niemcy).

KI. 12 q, 1/02.

Sposób wytwarzania pochodnych 4-amiMdwuf»fiytarniny.
Zgłoszono 7 marca 1933 r.

Udzielono 25 stycznia 1935 r-
Pierwszeństwo: 9 marca 1932 r. dla zastrz. i; 10 marca 1932 r. dla zastrz. 2;

2 lipca 1932 r. dla zastrz. 3. (Niemcy).

Stwierdzono, że otrzymuje się pochod¬
ne 4-aminodiwufenyloaminy, podstawione w
położeniu 3 bądź grupą alkoksylową, bądź
grupą alkylową, sprzęgając dwufenyloami-
ny, podstawione w położeniu 3 wymienione-
mi grupami i niepodstawione w położeniu 4,
z odpowiednim związkiem dwuazonowym i
rozszczepiając powstały barwnik azowy w
sposób znany zapomocą środków reduku¬
jących.

Jest to zupełnie niespodziewane, że
grupa azowa, wskutek obecności której¬
kolwiek z wymienionych grup w położeniu
3, zostaje skierowana w położenie 4.

Wymienione grupy: alkoksylową i alky¬
lową różnią się od siebie przy sprzęganiu
swoistemi właściwościami tak, że np. gdy

grupa alkoksylową znajduje się w położe¬
niu 3, przy równoczesnem zajęciu położe¬
nia y przez grupę alkylową, sprzęganie od¬
bywa się w położeniu orto względem gru¬
py alkoksylowej.

Dalej stwierdzono, że wpływ znajdującej
się w położeniu 3 grapy alkoksylowej lub
grupy alkylowej niepodstawionych w poło¬
żeniu 4 pochodnych dwufenyloaminy wy¬
stępuje w sposób analogiczny przy znamein
samo przez się nitrozowaniu dwufenylo¬
aminy przy azocie i przegrupowywaniu
znajdującej się przy azocie grupy nitrozo¬
wej, wskutek czego powstaje związek, w
którym grupa nitrozowa jest wprowadzona
do pierścienia. Po zredukowaniu otrzyma¬
nego w ten sposób związku 4-nitrozowejo



powstają również i w tym przypadku pó-
J> chodine 4-aminodwufenyloaminy, podsta¬

wione w położeniu 3 wyżej wymienionemi
grupami.

Stwierdzono poza tern, żewpFyw grupy
alkoksylowej, znajdującej się w położeniu
3 w pochodnych dwfufenyloaminy, występu¬
je również w takim samym stopniu, jeżeli
poddać nitrozowaniu #-acylo-3-alkoksy-
dwufenyloaminy. Grupa nitrowa zajmuje
wówczas położenie 4. Przez redukcję o-
trzymanych \A^-acylo-nitrowych związków i
przez odszczepienie grupy acylowej lub też
przez odszczepienie grupy acylowej od
związku nitrowego i przez następną reduk¬
cję otrzymuje się pochodne — 3-alkoksy-
4-aminodwufenyloaminy,

Przykład L Zawiesinę związku dwuazo-
wego, wytworzoną z 35 części wagowych
kwasu sulfanilowego, 300 części objętościo¬
wych wody, 7 części objętościowych kwasu
siarkowego o 66°Be i 14 części wagowych
azotynu sodowego, dodaje się w temperatu¬
rze 10° — 15°C do roztworu, zawierające¬
go w 500 częściach objętościowych ksylenu
i 40 częściach objętościowych pirydyny
41 części wagowych 3-metoksydwufenylo-
aminy. Obie warstwy mieszaniny emulguje
się przez 8 godzin, silnie mieszając, przy-
czem tworzy się barwnik w postaci małych
czerwonych igiełek. Po skończonem sprzę¬
ganiu alkalizuje się mieszaninę reakcyjną
zapomocą sody i oddestylowuje ksylen za¬
pomocą pary wodnej. Otrzymany w ten
sposób roztwór barwnika z kwasu sulfani¬
lowego i 3-metoksydwufenyloamkiy zadaje
się 75 częściami objętościowemi ługu sodo¬
wego o 37°Be, ogrzewa powstały roztwór
do wrzenia, a następnie dodaje powoli 75
części wagotwych pyłku cynkowego i gotu¬
je tak długo, aż rozszczepienie barwnika zo¬
stanie ukończone. Wówczas wydziela się,
przy odbarwianiu się wrzącego roztworu,
4-amino - 3 - metóksydwufenyloamina w po¬
staci oleju, krzepnącego przy ostudzeniu.
Otrzymany związek odsącza się zapomocą

pompy ssącej i przekrystalizowuje z ligroi-
ny; otrzymuje się go w postaci prawie bez¬
barwnych . igiełek. Jest on identyczny z 4-
amimo - 3 - metóksydwufenyloamina, otrzy¬
mywaną według niemieckiego patentu
Nr 512 722.

Przykład II. Związek dwuazowy, wy¬
tworzony w sposób zwykły z 54 części wa¬
gowych kwasu sulfanilowego, 300 części
objętościowych wody, 18 części objętościo¬
wych kwasu siarkowego o 66°Be i 22 czę¬
ści wagowych azotynu sodowego, rozpu¬
szczonego w 60 częściach objętościowych
wody, odsącza się zapomocą pompy ssącej,
przemywa 50 częściami objętościowemi
25%-go roztworu soli kuchennej, zadaje 250
częściami objętościowemi alkoholu i ochła¬
dza do H-IO^C. Do otrzymanej w ten spo¬
sób zawiesiny związku dwuazowego dodaje
się 47,6 części wagowych drobnosproszko-
wanej 3-metoksy-3'-chlorodwufenyloaminy i
7 części objętościowych kwasu solnego o
20°Be, miesza przez 2 godziny w tempe¬
raturze 15°C i w ciągu 6 godzin w tempera¬
turze pokojowej, przyczem tworzy się barw¬
nik azowy. Powstały barwnik, wyosobniony
zwykłym sposobem i przemyty do odczynu
obojętnego, rozpuszcza się, gotując, w 22
częściach objętościowych ługu sodowego o
37°Be i 250 częściach objętościowych wo¬
dy, zadaje gorącym roztworem trójsiarcz-
ku sodowego, wytworzonego z 6 części wa¬
gowych siarki, 35 części wagowych krysta¬
licznego siarczku sodowego i 32 części obję¬
tościowych 2-n ługu sodowego, i gotuje w
ciągu 7 godzin, przyczem barwnik zostaje
rozszczepiony na kwas sulfanilowy i 4-ami-
no'-3-metoksy-3'-chlorodwufenyloaminę. Po
przekrystalizowaniu otrzymanej zasady z
benzenu, otrzymuje się ją w postaci słabo
zabarwionych igieł o punkcie topnienia
79°—80°C; produkt acetylowy wykazuje
punkt topnienia 136°—137°C. Otrzymana
zasada jest identyczna z zasadą, którą moż¬
na otrzymać przez kotndensację kwasu 2,4-
dwuchlorobenzoesowego z ./-amino-4-ace-
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tyloamino-3-metoksybenzenem, przez od-
szczepienie grupy karboksylowej i zmydle-
nie grupy acetylowej. Zapomocą syntezy tej
dowiedziony zostaje skład produktu, otrzy¬
manego według niniejszego przykładu.

Przykład III. Do otrzymanej według
przykładu II zawiesiny związku dwuazowe-
go, otrzymanego z kwasu sulfanilowego, w
alkoholu dodaje się w temperaturze +10°C
37 części wagowych 3-metylodwufenyloami-
ny (Annalen der Chemie, tom 355, str. 324),
wlewa 10 części objętościowych kwasu sol¬
nego o 20°Be i miesza tak długo, aż utwo¬
rzy się barwnik azowy. Otrzymany w ten
sposób barwnik rozpuszcza się w tempe¬
raturze 40°—45°C w 60 częściach objęto¬
ściowych ługu sodowego o 37°Be i 300 czę¬
ściach objętościowych wody, poczem do
roztworu tego wlewa w temperaturze tej
roztwór 45 części wagowych podsiarczynu
sodowego w 150 częściach objętościowych
wody i podwyższa temperaturę w ciągu %
godziny do 90°—95°C, przyczem wydziela
się, z odbarwieniem się roztworu barwni¬
ka, 4-amino-3-metylodwufenyloamina w po¬
staci ciągliwego oleju, krzepnącego przy
niższej temperaturze. Po przekrystalizowa-
niu aminy z mieszaniny benzenu i ligroiny
otrzymuje się ją w postaci prawie bez¬
barwnych słupków. Wytworzony związek
jest identyczny z ^amino-3-metylodwufe-
nyloaminą, otrzymaną według niemieckie¬
go patentu Nr 5i2 722.

Przykład IV. 199 części wagowych 3-
metóksydwufenyloaminy rozpuszcza się w
600 częściach objętościowych lodowatego
kwasu octowego, zadaje roztwór 125 czę¬
ściami objętościowemi kwasu solnego o
20°Be i ochładza go do 5°C. W temperatu¬
rze 5°—10°C wlewa się w ciągu jednej go¬
dziny roztwór 69 części wagowych azotynu
sodowego w 200 częściach objętościowych
wody, miesza przez V2 godziny, przyczem
wytwarza się 3-metoksy-iV-nitrózodwufeny-
loamina. Do otrzymanego w ten sposób bru¬
natno zabarwionego roztworu dodaje się,

chłodząc z zewnątrz wodą z lodem, w tem¬
peraturze 10°—15°C, 250 części objętościo¬
wych kwasu solnego o 20°Be, miesza w cią¬
gu V2 godziny przy 10°—15QC, a następnie
w ciągu jednej godziny w temperaturze
25°—30QC, wskutek czego grupa nitrozowa,
znajdująca się przy azocie, zostaje związa¬
na bezpośrednio z pierścieniem. Następnie
otrzymany produkt reakcji wlewa się do
3000 części objętościowych wody, odsącza
zapomocą pompy ssącej wydzieloną 4-ni-
trozo-3-metoksydwufenyloaminę, rozpuszcza
ją w temperaturze 25°—30°C w 400 czę¬
ściach objętościowych ługu sodowego o 37°
Be i 5000 częściach objętościowych wody i
redukuje otrzymany w ten sposób roztwór
w temperaturze wrzącej kąpieli wodnej za¬
pomocą roztworu wielosiarczku, wytworzo¬
nego z 250 części wagowych krystalicznego
siarczku sodowego, 60 części wagowych
siarki i 100 części objętościowych w^ody. Po
ostudzeniu powstały osad odsącza się zapo¬
mocą pompy ssącej i przemywa do odczy¬
nu obojętnego, W ten sposób otrzymuje się
z doskonałą wydajnością 4-amino-3-meto-
ksydwufenyloaminę.

Przykład V. 183 części wagowych 3-me-
tylodwiufemyloaminy rozpuszcza się w 750
częściach objętościowych alkoholu i 125
częściach objętościowych kwasu solnego o
20°Be, przeprowadza wymieniony związek
według przykładu IV w 3-metylo-iV-ńitro-
zodwufenyloaminę, z której przez przegru¬
powanie znajdującej się przy azocie grupy
nitrozowej otrzymuje się 4-nitrozo-3-mety-
lo-dwufenyloaminę, którą następnie redu¬
kuje się na 4-amino-3-metylo-dwufenylo-
aminę, wykazującą punkt topnienia 77°—
78°C.

Przykład VI. 53 części wagowych 3-
metoksy-3'-metylo-dwufenyloaminy rozpu¬
szcza się w 175 częściach objętościowych
alkoholu i 28 częściach objętościowych kwa¬
su solnego o 20QBe i ochładza roztwór do
0°C. Do otrzymanego roztworu wleW;a się,
mieszając, roztwór 18 części wagowych!azo-
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tymi sodowego w 106 częściach objętościo¬
wych -wódy, miesza przez Jedną godzinę w
temperaturze 10*C, rozcieńcza 300 częścia¬
mi objętościowemi wody i rozpuszcza 3-
metoksy - 3t - metylo - W - nitrozo-dwufe-
nyloaminę, wydzielającą się w postaci słabo
zabarwionego oleju, w 500 częściach obję¬
tościowych eteru. Otrzymany w ten sposób
roztwór eterowy ochładza się do +5°C, do¬
lewa doń w temperaturze 5°—10°C, w celu
przegrupowania nitrozowej grupy, 50 czę¬
ści rortworu chlorowodoru w alkoholu (za¬
wierającego w 100 częściach objętościo¬
wych alkoholu 33 części wagowych chloro¬
wodoru) i miesza dalej w ciągu jednej go¬
dziny w temperaturze 15°—20°C. Przez do¬
danie roztworu chlorowodoru w alkoholu
przybiera roztwór natychmiast brunatną
barrwę; po upływie pewnego czasu wydzie¬
la się z tego roztworu chlorowodorowa sól
4 - nitrozo - 3 - metoksy - 34 - metylo - dwu-
fenyloammy w postaci wielkich brunatno
zabarwionych igieł, które odsącza się zapo-
mocą pompy ssącej, przemywa eterem i su¬
szy.

W celu przeprowadzenia redukcji, roz¬
puszcza się chlorowodorową sól związku
niirozowego fw 60 częściach objętościowych
ługu sodowego o 37°B6 i 1500 częściach
objętościowych wody, dodaje do otrzyma¬
nego roztworu roztwór 100 części wago¬
wych krystalicznego siarczku sodowego w
199 częściach objętościowych wody i miesza
W ciągu jednej godziny w temperaturze
ĆJP—TO^, przyezem wydziela się z wydaj-
tióteią 81 % ilości teoretycznej 4-amino-3-
mctoksy-T-Metyło-dwufenyloamina w po¬
staci ołejtt, łrtóry korzystnie jest przeprowa¬
dzić w sól chlorowodorową.

Wymawiana ^-amino^-metoksy-3'-me-
tyh^dwufayyfoamina, otrzymana w postaci
ołefu, krzepnie po dłuższem staniu i przez
wielokrotne pr^ekrystaKKOwanie z benzenu
i Ugr^toy udaj* się otreymać ją w postaci
tfcłpdw o punkcie topnienia 5^—53eC {ńie-
^ffcwfcm^ Związek acttyłowy H\ zasady

wykazuje punkt topnienia 166°—167aC (nie-
poprawiony).

W sposób podobny otrzymuje się z 3,2'-
dwumetokśy-dwufenyloaminy 4-amino-3,2'-
dwumetoksy-dwufenyloaminę, krystalizują¬
cą 6ię z ligroiny w postaci błyszczących bla¬
szek o punkcie topnienia 104°—105QC (nie¬
poprawni a z 3-metoksy-2'-etoksy-dwufe-
nyloaminy wytwarza się 4-amino-3-meto-
ksy-2'*etoksy-dwufenyloaminę.

Przykład VIL 40 części wagowych 3-
metoksy-JV-benszoyło-dwufenyloaminy, kry -
śtalizującej się z alkoholu w postaci bez¬
barwnych słupów o punkcie topnienia 104°—
105°C (niepopraw.), rozpuszcza się w 500
częściach objętościowych lodowatego kwa¬
su octowego, a do otrzymanego roztworu
dodaje się kroplami w temperaturze 1(P—
15^0 100 części objętościowych dymiącego
kwasu azotowego. Następnie mieszaninę
reakcyjną miesza się jedną godzinę w tem¬
peraturze zwykłej, poczem wylewa ją na
lód, Wydziela się 4-nitro-3-metoksy-iV-
benzoylo-dwufenyloamina, którą po prze-
krystalizowaniu z alkoholu otrzymuje się w
postaci bladożółtych błyszczących igieł o
punkcie topnienia 166°—167°C (niepo¬
praw.).

W celu przeprowadzenia procesu zmy-
dlania miesza się roztwór 10 części wago¬
wych tak otrzymanego produktu w wodno-
alkoholowym ługu potasowym w ciągu jed¬
nej godziny w temperaturze 55°—60°C, a
następnie mieszaninę reakcyjną ogrzewa do
wrzenia i dodaje 30 części wagowych pył¬
ku cynkowego. Po odbarwieniu się roztwo¬
ru, gotuje się mieszaninę w ciągu 15 minut,
przesącza produkt reakcji na gorąco zapo-
mocą pompy ssącej i rozcieńcza przesącz
3000 częściami objętościowemi wody, przy-
czem wydziela się 4-ammo-3-metoksy-dwu-
tenyłoaminta w postaci bezbarwnych igieł.

Można również najpierw zredukować
związek W-acylo-nitrtfwy, a następnie z o-
trzymanej pochodnej 4-aiiriao-]V-acylowej
odszczepić grupę &cyk**ą.
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Stosując Izamiast 3-metoksy-#-benzoy-
lo-dwufenyloaminy - 3-metoksyJV-formylo-
dwufeaiyloaminę o punkcie wrzenia 208°—
209°C pod ciśnieniem 8 mm, otrzymuje się
4 - nitro - 3 - metoksy - N - formylo - clwu-
fenyloaminę, krystalizującą się z metanolu
w postaci słabo-żółto zabarwionych grubych
igieł o punkcie topnienia 133°—134°C (nie-
popraw.). Przez redukcję i zmydlenie tego
związku otrzymuje się wyżej opisaną 4-
amino-3-metoksy-dwufenyloaminę.

Przykład VIII. 21,3 części wagowych 3-
etoksy-dwufenyloaminy gotuje się w ciągu
4 godzin pod chłodnicą zwrotną razem z 50
częściami objętościowemi bezwodnika kwa¬
su octowego. Otrzymany roztwór 3-etoksy-
iV-acetylo-dwufenyloaminy o punkcie top¬
nienia 88°—89°C (iriepopraw.) rozcieńcza
się zapomocą 30 części objętościowych lo¬
dowatego kwasu octowego i ochładza do
+5°C. Utrzymując temperaturę tę, dodaje
się powoli kroplami, mieszając, 25 części
objętościowych dymiącego kwasu azotowe¬
go, miesza dalej jechną godzinę w tempera¬
turze pokojowej i wylewa na lód. Wydziela
się słabo żółto zabarwiona 4-nitro-3-etoksy-
7V-acetylo-dwufenyloamina, którą odsącza
się zapomocą pompy ssącej i przemywa do
odczynu obojętnego. Otrzymany związek
krystalizuje się z alkoholu w postaci słabo
żółto zabarwionych szerokich igieł o punk¬
cie topnienia 105°—106°C (niepopraw.).
Otrzymany produkt surowy rozpuszcza się,
bez oczyszczania, na gorąco w 200 czę¬
ściach objętościowych 50%-go alkoholu i
powstały roztwór zadaje 50 częściami obję¬
tościowemi ługu potasowego (1 : 1), przy-
czem jasnożółta barwa roztworu zmienia
się na ciemnoczerwoną, podobną do koloru
krwi. Następnie do roztworu, ogrzanego do
temperatury wrzenia, dodaje się pyłku

1. 4 - amino - 3 - n - propylooksydwtrfe-
nyloamimę

2. 4 - amino - 3 - n - butylooksydwafeaiy-
loamkię

cynkowego dopóty, aż reakcja zakończy się
z zupełnem odbarwieniem się roztworu;
przytem zachodzi równocześnie redukcja
grupy nitrowej i zmydlenie grupy acetylo-
wej. Następnie produkt reakcji przesącza się
na gorąco zapomocą pompy ssącej, zadaje
przesącz 300 częściami objętościowemi wo¬
dy i pozostawia do ochłodzenia; wówczas
wydziela się 4-amino-3-etoksy-dwufenylo-
amina w postaci prawie bezbarwnych bla¬
szek. Przez przekrystalizowanie z ligroiny
otrzymuje się zasadę tę w zupełnie czystej
postaci o punkcie topnienia 77°—78°G (nie¬
popraw.).

Przykład IX. 50 części wagowych 3-me-
toksy - 3' - chloro - N - acetylo - dwufenylo-
aminy rozpuszcza się w 400 częściach obję¬
tościowych lodowatego kwasu octowego, o-
chładza roztwór do 0°C, zadaje go w tem¬
peraturze 0°—5°C 100 częściami objęto¬
ściowemi dymiącego kwasu azotowego i u-
trzymuje w ciągu jednej godziny w tempe¬
raturze 18°—20°C. Roztwór, otrzymany w
ten sposób, wylewa się na lód, a wydzie¬
lony przytem jasnobnmaitny produkt nitro¬
wania przesącza się zapomocą pompy ssącej
i przemywa do odczynu dbojętaeigo. Suro¬
wy produkt oczyszcza się przez przekry-
stalizowainiie z alkoholu i otrzymuje się
4 - nitro - 3 - m>etoksy - 3' - chloro - N -
acetylo - dwuifenyloamkię w postaci dłu¬
gich, słabo żółto zabarwionych igieł o
punkcie topnienia 112° — 113°C (niepo¬
praw.). Ze związku tego otrzymuje się
przez redukcję i zmydlenie 4 - amino - 3 -
metoksy - 3' - chloro - dwufenyłoaminę o
punkcie topnienia 78° — 79°C fniepopraw).

W podobaiyż sposób otrzymuje się we¬
dług poprzednich przykładów i imne po¬
chodnie 4 ■- amino - dwwfenyloairaiiy/ na-
przyłcład:

blaszki (z benzenu + ligroina) o jpwofrcie
topnienia 52° — 53*0 (niepoprseww),

igły (z benzenu + ligroica) o pftmkcie
topnienia 9p.^ M&r$ahwp&wĄ^.ó
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3. 4 - amino - 3,6 - dwumetoksy-dwufeny-
loaminę

4. 4 - amino - 3 - metoksy - 5 - metylo -
dwufenyloaminę

5. 4 - amino - 3 - metoksy - 6 - metylo -
dwufenyloaminę

6. 4 - amino - 3 - metoksy - 2' - metylo -
dwufenyloaininę

1.4- amino - 3 - metoksy - 2' - chloro -
dwuifenyloaminę

8. 4 - amino - 3 - nietoiksy - 2,5' - dwu-
metylo - dwuifenyloaminę

9. 4 - amino - 3 - metoksy - 2* - metylo - 5' -
chloro - dwufenyloaminę

10. 4 - amino - 3 - metoksy - 2',5' - dwu-
chloro - dwuifenyloaminę

11. 4 - amino - 3,6 - dwumetylo - dwufe¬
nyloaminę

12. 4 - amino - 3 - metylo - 3* - chloro' -
dwufenyloaminę

13. 4 - amino - 3 - benzylooksydwufenylo¬
aminę

14. 4 - amino - 3,2' - dwumetylo - 6,5' -
dwuchloro - dwufenyloaminę

15. 4 - amino - 3 - izo - propylooksydwu
fenyloaminę

16. 4 - amino - 3,6 - dwuetoksy-dwufenyloa-
minę

17. 4 - amino - 3 - cykloheksylooksy-dwu-
fenyloaminę

Zastrzeżenia patentowe.

1. Sposób wytwarzania pochodnych
4 - aminodwfufenyioaminy, znamienny tern,
że pochodne dwiifenyloaminy, posiadające
w (położeniu 3 bądź grupę alkoksylową,
bądź grupę alkylową i niepodstawiotne w

igły (z benzenu + ligroina) o punkcie
topnienia 117° — 118°C (niepopraw.),

igły (z benzenu + ligroina) o punkcie
topnienia 64° — 65°C (niepopraw.),

igły (z ligroiny) o punkcie topnienia 80°—
81°C (niepopraw.),

rombowe słupy (z ligroiny + czterochlo¬
rek węgla) o punkcie topnienia 60°—61 °C
(niepopraw,); punkt topnienia związku
acetylowęgo 144° — 145°C (niepopraw.),

igły (z benzenu + ligroina) o punkcie top¬
nienia 84° — 85° (niepopraw.),

igły (z ligroitny) o punkcie topnienia 89°—
90°C (niepopraw.); punkt topnienia
związku acetylowego 129° — 130°C
(niepopnaw.).

igły (z ligroiny) o punkcie topnienia 102°—
103°C (niepopraw.),

blaszki (z benzenu + ligroina) o punkcie
topnienia 116° — 117°C (niepopraiw.),

igły (z benzenu + ligroina) o punkcie
topnienia 86° — 87°C (niepopraw.),

prawie bezbarwny ciągliwy olej o punkcie
wrizenia 188°C pod ciśnieniem 1 mm;
punkt topnienia związku acetylowego
144° — 145°C (niepopraw.),

drobne blaszki (z benzenu + ligroina) o
punkcie topnienia 91° — 92°C (niepo¬
praw.),

igły (z eteru naftowego) o punkcie topnie¬
nia 81° — 82°C (niepopraw.),

igły (z ligroiny) o punkcie topnienia 73°—
74°C (niepopraw.),

igły (z ligroiny + benzen) o punkcie top¬
nienia 81° — 82°C (niepopraw,),

igły (z cykloheksanu) o punkcie topnienia
100° — 101°C (niepopraw.).

położeniu 4, sprzęga się z odcpofwłedniemi
związkami dwuazomowemi i tak powstały
barwnik aziowy rozszczepia się w sposób
znany.

2. Odmiana sposobu według zastrz.
1, znamienna tern, że pochodne dwufeny-
loaminy, posiadające w położeniu 3 bądź
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grapę alkokisylową, bądź grupę aJkylową
i nigpodlstawiane w położeniu 4, przepro¬
wadza się w sposób ztnainy w związek N -
nitrozowy, a następnie po przegrupowa¬
niu, wskutek którego grupa nitrozowa zo¬
staje bezpośrednio związana z pierścień
niem, powstały związek nitrozowy poddaje
się redukcji.

3, Odmiana sposobu według zastnz; 1
i 2, znamienna tern, że pochodne dwufe-
nyloaminy, posiadające w położeniu 3
grupę alkoksylową i niepodstawione w po¬
łożeniu 4, przeprowadza się w odpowiedni

związek Ń - acylowy, który nitruje się,
poczem nitrowany związek bądź najpierw
poddaje się redukcji, a następnie odszcze-
pia w nim grupę acyiową, bądź też naj¬
pierw odszczepia grupę acyiową w związ¬
ku nitrowym, a następnie poddaje go re¬
dukcji

I. G, Farbenindustrie
Aktiengesellschaft.

Zastępca: K. Czempiński,
rzecznik .patentowy.

Druk L. Bogusławskiego i Ski, Warszawa.
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